

Toda la correspondencia al gerente, GUILLERMO DE RIVAS

Redacción y Administración: Valverde, 2. Teléfono número 2.110. Apartado de Correos, 466

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Table with subscription rates for Madrid, Provincias, Portugal, Unión Postal, and Extranjero.

Número suelto 5 céntimos

25 EJEMPLARES, 75 CÉNTIMOS PARA TARIFA DE ANUNCIOS, VÉASE CUARTA PLANA. NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

EL DEBATE

DIARIO DE LA MAÑANA, CATÓLICO É INDEPENDIENTE

EL APÓLOGO DEL DÍA

Los lobos y las ovejas

Hemos hecho de la Nación una soberbia granja.

Se alzan tantas voces a la vez y traen acentos tan encontrados, que a lo mejor, cuando creemos escuchar el sonido de la razón, nos precipitamos de súbito en el fondo de una torrentera.

Mas el brío que pusimos en la defensa, cegados. El coraje es un fuerte engendrador de manichos; como todas las tormentas, tiene el triste patrimonio de ocultar el sol.

La raza, nuestra augusta raza, no se cansa de galopar embravecida por sus mundos de personal realza.

En un país ideal reinaba un gran Señor que poseía un enorme rebaño. Mientras las ovejas, estrechamente unidas y hermosamente hermanadas, se dedicaban a trepar hacia la cumbre mordisqueando el césped que coronaba las lozanas alturas, el Señor mostraba su alborozo, porque el rebaño cumplía a maravilla su misión, avanzando juntas en dirección a lo alto, donde el Cielo está cerca y los aires son más puros y el lobo quedaba más lejos.

Pero un día gran parte del rebaño comenzó a mirar para el fondo, y pensó que en la falda del monte desolado y triste, donde el lobo tiene su guarida y la atmósfera es pesillente y la retama crece enteca y sin jugo, podía nutrirse sin el esfuerzo de la ascensión ni la angustia de la fatiga. Y el Señor, celoso de sus ovejas, ordenó que custodiara el rebaño un número proporcionado de pastores...

Sólo que el vértigo de la altura fascinó a multitud de ovejas, y en su atolondramiento olvidáronse de que a los pastores prudentes estaba encomendada su dirección en la cumbre y en el llano, en las horas de desfallecimiento y en los instantes de luchar con las fieras.

Y cuentan que las atolondradas ovejas alman lobos vestidos con piel de cordero a las hermanas que siguieron a sus celosos pastores.

EL HERMANO LOBO

La huelga de carreteros

Barcelona 9.—La reunión que celebraron los carreteros resultó infructuosa, quedando rotas las relaciones.

Mañana continuará la huelga.

DE LONDRES

El comercio y la policía

Londres 8.—Según la estadística del Board of Trade, en el año 1910 las importaciones alcanzaron a 678.440.173 libras esterlinas, aumentando en 53.735.217 con relación a 1909, y a 534.365.915 las exportaciones, con un aumento de 64.840.749.

Dichas estadísticas son las más altas que se hayan registrado en la historia del comercio inglés.

Ahora declara la policía que Fritz Swars y Vogel, los dos individuos que le resistieron en Sidney Street, no eran anarquistas, y que pertenecían a una sociedad de malhechores.

Entre los escombros de la casa sitiada se encontraron varias bombas sin cargar.



De lo mal que se escribe.

España es un país sin ortografía. Las epístolas de los ciudadanos, y aun las cuartillas de los escritores profesionales, no me dejarán mentir.

Los mismos periódicos provincianos llegan plagados de ortográficos disparates.

¿Qué más, si un periódico tan leído como El Liberal, de Madrid, raro es el día que no trae acortado un figurón, de Gómez Carrillo, a un buicisto de cualquier redactor?

España es un país antigramatical. Las mismas calles de la corte dan de ello fe. La de San Marcos está acortada, y en las farolas municipales perdura el famoso infinitivo: Llévase la loquetera.

En una calle céntrica hay un gran solar azulado —no sé para qué casa, no sé por quién, según reza un enorme letrero.

Lo cual significa que ni los propietarios ni los ediles debieron, en justicia, pasar nunca de los primeros carteles.

Pero, ¿qué extraño es esto si el magnífico don José Canalejas, que parece haber acarapado el bien decir, dirigiéndose en una ocasión a sus oyentes les decía imaginarios, en vez de imaginarios?

Así va el mundo. Justos escritores hay que al monosílabo le colocan un acento monumental, y que se comen todas las comas necesarias.

¿Somos rebeldes? Y como lo somos, para ser genios no necesitamos someternos a nada: ni a la gramática ni al sentido común.

Cada cual que escriba según su gusto, como pueda o quiera. Pues para qué valdrían si no la democracia y la libertad?

Después de todo, para qué sirve escribir bien, el escribir bien, según se escribe ahora? Realmente, para nada.

Además, que eso de hacer bien ó mal una cosa va siendo ya una antigüedad.

Lo mejor es tener personalidad, siquiera sea la personalidad de un asno, de un águila, de un simio ó de un yanquis.

¿Quién sabe si lo mejor fuera no escribir? Un hermoso espectáculo sería, sin duda, hacer en un divino día de sol una gran hoguera con 99 de cada 100 libros, folletos y periódicos que se publicaron.

La escrupulosa selección de los que hubiesen de quedar podría hacerla un jurado compuesto por Garibaldi, un guardia y la tonta de la pandereta.—R.

Y... ¡VIVA LA LIBERTAD!

Los republicanos asaltan las relaciones monárquicas

Lisboa 8.—Las oficinas de los periódicos monárquicos Diario Ilustrado, Liberal y Correo de la Mañana acaban de ser asaltadas y su material destruido.

Dichas oficinas están vigiladas por fuerzas de policía.—Fabra.

PERDIENDO EL TIEMPO

Los radicales.

Santander 8.—A las diez de la mañana empezó el mitin radical en el teatro principal, ante una concurrencia bastante buena. Presidió el Sr. Mateo, quien abrió el acto presentando a los oradores.

Hablaron D. Emiliano Iglesias, Rafael Salillas y Alejandro Lerroux. Este último pronunció un largo discurso, haciendo la historia del partido republicano radical.

Afirmó que no quería la guerra con los demás republicanos, sino una estrecha fraternidad en pro de los ideales comunes.

Lanzó un ralo a quien quiera para discutir los actos de los radicales en todas partes y ocasiones, excepto cuando lo impidan los compromisos contraídos. Se lamentó de la «caída de la Amargura», por la que tuvo que atravesar en Bilbao, censurando duramente al concejal Pérez-aguía y haciendo un parangón entre la obra de éste en dicha capital y la suya en Barcelona.

Terminó confiado en que todos los patriotas irán al partido radical para traer la República en España, pues el partido que acandilla es el único que infunde temor a la Monarquía.

Los párrafos del leader radical fueron calorosamente aplaudidos por una parte de la concurrencia, permaneciendo silenciosa la otra.

A la salida estallaron algunos vivas y aplausos. A la una se celebró un banquete de 100 cubiertos.

NUEVA YORK

Un Banco en quiebra.

Nuevo York 8.—Dícese que un importante Banco de esta población se declara en quiebra, no pudiendo ya disimular la desgraciada situación que venía atravesando desde hace cuatro ó cinco años.

Se asegura, que de ser cierta la noticia de la quiebra, ésta podría en peligro la fortuna del multimillonario Carnegie, por tener éste casi todo su capital metálico impuesto en dicho Banco.

CUENTOS PROPIOS

EL NUEVO MILAGRO DE LA CARTA

Apenas un suave rayo de sol hiló por la vidriera, María Josefa dió una vuelta en el lecho y bajó los pies desnudos hasta las baldosas, cuyo frescor subióle como un gusano por las piernas, estremeciéndolo su menudito cuerpo.

Se vistió apresurada y sencillamente. Dos veces mudó de blusa y tornóse a poner la primera, que era blanca, de una blancura que rimaba en la blancura suya.

Se lavó con agua muy fría, y la fiebre de la noche, conservada en las ojeras macilentas, entibió el agua. Después abrió el balcón.

Un florido jardín de albahacas, narcisos y sangrientos geráneos esperaba sus caricias. Rompian en sahumeros los botones fragantes de la albahaca, y en el cáliz de los narcisos titilaba una gota de oro, y los geráneos retorcián, serpentinos, sus tallos carnosos, con pelos...

Junto a la cama había una consola antigua, de aquellas sobre cuyo tablero descansan muchas veces la capotá con cintas de raso por nuestras abuelas. En la consola tenía María Josefa una Virgen de los Dolores debajo de un fanal, y a sus lados se estiraban unas plantas de alambre con páldas flores de papel.

En una mesa las pilas de libros alzábanse hasta cerca del techo. Libros nostálgicos que hacían llorar a María Josefa al sentirlos tan próximos!

Estaba desolada. Desde una mañana que Lar de Cobos la sacó del taller meucstral y modestamente se casaron en la parroquia típica de San Andrés, María Josefa nunca se vió sola en aquel cuartito reducido. Con sus picos arrancaban las plumas y fabricaban el nido donde se encerraban un amor y dos almas poetas.

Lar era un escritor desgraciado. Había recorrido medio mundo, y los resplandores de la gloria estuvieron a punto de cegarle. Mas al fin hubose de clavar la pluma en el corazón. Peregrino por el desierto de la idea, jamás llegó a alcanzar el triunfo decisivo.

Menguraron los recursos, y un triste día se quedaron sin comer. María Josefa se mordió unos lagrimones que el dolor tuvo la villanía de sacar a sus ojos, avergonzándolos.

Y Lar, impotente, acobardado de la boda, huyó otra noche corriendo por los campos como un asneño de mujeres.

El desdichado no sabía de quién huir, pero necesitaba escaparse de la ciudad, donde las casas se hundían con estrépito.

Y se quedó sola María Josefa. La pequeña de la estancia pareciale una granjeza insuperable. Ella hubiera querido una casita de muñecas donde vivir, para crecerse menos aislada.

Cuando abrió el balcón le asaltaban la magnificencia del cielo y aquellos tejados infinitos que recordaban estériles campos sin cosecha, con los cabalones ringlados y los barrancos de las calles.

Entonces María Josefa pensaba en su dilatada soledad. ¿Hasta cuándo prolongaría aquel martirio?

¿Qué sería de María Josefa abandonada? ¿Volvería el poeta a su lado? ¡Oh, si volvería el poeta! Volvería y se querían mucho y mucho tiempo en un idilio interminable. Cuando fueran ancianos seguirían queriéndose, y no se morirían nunca, para no dejar de quererse.

Y por un momento adivinaba en los velones de las nubes el sombrero de Lar, la corbata de Lar, a todo Lar, que venía hacia ella caballero en un cirrus.

Y una vez tuvo la más peregrina, extraña y asombrosa de las ideas: escribirle una carta. ¿Adónde? ¿Sabía acaso por qué tierras vagaría el infeliz? No importaba.

Escribirle en vivir una segunda vida: la vida de las distancias. Al escribir se puede pasear el pensamiento por toda la superficie del planeta, y nada importan los obstáculos y las barreras que se oponen al cuerpo. Una carta, como una persona, corre pueblos y mares presa en el fúrgon de un tren que se arrastra por los llanos, se empuja por los montes, serpea por las ciudades y desaparece en las cañeras, ó en el vientre de un monstruo vapor, siempre volando, sesgando puertos, bordeando rios, cobijando mil países fantásticos donde se habitan mil fantásticas lenguas. ¡Ya tropezaría la carta con Lar el fugitivo!

Al fin sorbió unos lagrimones y tendió la mano a los amigos: —Me voy.

Todos creyeron que se había vuelto loco é intentaron detenerle. Fue inútil. Lar corría hacia la ciudad, donde le esperaban un confortable nido y unos brazos amantes...

GIL FILLOL

EN FAVOR DE FRANCIA

Metz 8.—Habiendo disuelto la policía una manifestación francófila, los asistentes protestaron, y la música tocó la Marsellesa y otros himnos franceses. Reina gran excitación.

CÁDIZ

El Apostador. Municipales. Lo del Monte de Piedad.

Cádiz 8.—El jefe saliente del Apostador, general Sambito, ha dirigido una caritativa despedida por escrito a todo el personal. Mañana entregará el mando al marqués de Arellano. Probablemente el Ayuntamiento de San Fernando expresará en forma ostensible al general su gratitud por el benéfico de su gestión.

Se comenta vivamente la actitud de un concejal de este Ayuntamiento, que ha publicado el hecho ocurrido con un expendedor de pan que fué conducido a la cárcel después de haberle sido decomisada, por falta de peso, una cantidad de pan, y una vez en la cárcel, recibió la visita de un individuo que le ofreció la libertad provisional mediante la entrega de 50 pesetas, que después fueron reducidas a mitad.

El alcalde se dispone a proceder con toda energía.

Créese que en la semana entrante podrán cobrar sus cantidades los imponentes en el Monte de Piedad de Iteoz.

UN MITIN SUSPENDIDO

Palma de Mallorca 8.—Los huelguistas curules dirigieron al gobernador una solicitud en demanda de permiso para celebrar un mitin. La autoridad provincial denegó la petición por la forma irrespectuosa en que la instancia estaba redactada.

Ante los anuncios de que los organizadores intentaban celebrar el mitin a pesar de la prohibición, se ordenó a la Guardia civil patrullase por las calles para impedirlo.

El mitin no se celebró. Los huelguistas no cesan en su agitación, y protestan contra lo ocurrido, si bien no exajeran la nota, por temor a ser castigados.

PROSPERIDAD DEL PRINCIPADO

MÓNACO

La nueva ley fundamental.

Mónaco 8.—Ha tenido buena acogida por parte de la población la nueva Constitución otorgada por el Príncipe Alberto, y promulgada ya en todo el Principado.

Y como quiera que da satisfacción a los súbditos monegasco a la vez que deja á salvo los intereses de los extranjeros, es opinión general que logrará asegurar el mantenimiento de la prosperidad del Principado.

DESDE ROMA

Lo que dice la Prensa

Paris 8.—Publica L'Echo de Paris un telegrama de Roma diciendo lo siguiente: «Han sido desmentidos los rumores de ruptura entre el Vaticano y España; pero es posible tal ruptura, y depende tan sólo del espíritu en que estén inspirados los proyectos que respecto a la enseñanza primaria está preparando el Gobierno de Madrid.

También se desmiente la especie que ha circulado estos días de que pensaba la Santa Sede en suprimir sus nunciaturas y representaciones de el extranjero.

De Le Matin: «Roma: Presenta el Papa síntomas de arteriosclerosis. Sin embargo, sigue concediendo audiencias.»

Antes de que cierre la noche, las calles céntricas, en pleno tránsito, líanase de todas las miserias sociales. Parece que Madrid tiene empeño en exhibir sus lacras. Es como esos mendigos leprosos que descubren las piernas ulcerosas y aun colocan sobre el pecho un cartel enumerando sus desdichas.

Ya saben los forasteros que Madrid guarda en los barrios señores, y en los más bajos barrios una hampa infamante de vagabundos y mujeres infelices. Bastaría para nuestro bochorno con que los guardara; pero Madrid no se contenta con esto, y los lanza á la calle, para que asalten al paciente transeunte.

En sitios tan principales como la Puerta del Sol, Carrera de San Jerónimo y calle de la Montera estacionáanse todas las noches grupos de desgraciados que nos tienden sus manos, sus peticiones y sus súplicas.

Son dignos de compasión estas desventuradas que pueen colorete en sus rostros marchitos y rejalgar en sus labios exangües.

Pero necesario es que las autoridades, que no cuidan de restringir el vicio, se cuiden, por lo menos, de ocultarlo.

Ha dicho un brillante escritor que entre el bien y el mal hay un estrecho puente. Las mujeres que ya lo han pasado, no pueden regresar al bien por las muchas que van hacia el mal.

Las autoridades han levantado el puente en pleno centro de Madrid.

Y esto, por decoro de la ciudad, por conveniencias morales, por dignidad de la población, por estética y ornato públicos, no debe consentirse.

Los transeuntes no pueden estar á merced de esta lepra ciudadana que brota todas las noches en la calle de la Montera en la Puerta del Sol.

No son las calles de Madrid modelo de limpieza, ni mucho menos, para que un nuevo lodazal venga á ensuciarlas.

De no corregirse estos desprecos de las míseras licenciosas, las personas decentes tendrán que encerrarse en sus casas. Porque la calle, que es de todos, no puede ser teatro de tales escandalosas desvergüenzas.

Sería poner ante los ojos extranjeros nuestros miembros podridos, llenos de llagas, lo cual, por honestidad y buen gusto, debemos evitar á todo trance.

HAMLET

Melilla 8.—En conmemoración de la solemne ceremonia de hoy, se han acuñado medallas de plata y de aluminio. A los Reyes les serán entregadas unas especiales de oro.

Esta tarde se verificará en el salón del Trono, del campamento, la recepción oficial.

Por la noche, si la lluvia cesa, habrá cinematógrafos populares y protección.

La compañía de la Cobeña pondrá en escena El genio alegre.

En Almería. Preparativos.

Almería 8.—Esta población se prepara para recibir al Rey á su regreso de Africa.

En el paseo del Príncipe se levantará un arco monumental, construido con pacas de esparto, barriles de uvas y otros productos.

Habrán un lunch en el Casino y grandes iluminaciones eléctricas.

En el salón de sesiones del Ayuntamiento se dará un gran banquete. El adorno de la fachada de la escalera y del salón será casi exclusivamente formado por ramos de claveles.

Se ha construido un camino para que el Rey suba á visitar la estación radiotelegráfica de la Alcazaba.

Los estudiantes se disponen á hacer un recibimiento entusiasta, acudiendo á la llegada del Rey con sus banderas.

Están reconcentrándose fuerzas del Ejército y la Guardia civil.

En Cartagena. Estación radiográfica.

Cartagena 8.—Los ingenieros militares han establecido en el castillo de San Julián una potente estación radiográfica que comunicará en Melilla durante la estancia del Rey en aquella plaza.

Anoche hicieron pruebas en Almería, Cádiz y Melilla, obteniendo brillantes resultados.

El día de Canalejas. Lo que dice Touté.

Melilla 8.—El presidente del Consejo estuvo paseando en Melilla, haciendo compras. Al regresar al campamento recibió á una Comisión de obras del puerto, á la cual prometió simplificar los trámites, telegrafiando al Sr. Gasset en este sentido.

FLORISEL

VIAJE DEL REY

Don Alfonso en Melilla

La noche última. A Rostrogordo. Melilla 8 (11,35 m. Recibido á las 6,05 t.)

Toda la noche pasada no cesó de llover haciendo los caminos imposibles hoy.

A las ocho de la mañana, bajo continuos aguaceros, salieron las tropas al campo de Rostrogordo para asistir á la misa de campaña.

A pesar del mal tiempo, un inmenso gentío trata, salvando como puede los barrizales, de llegar al lugar del desfile, que se verificará al terminar la función religiosa.

Preparando el acto. Los estandartes. Melilla 8.—La explanada de Rostrogordo está invadida por el gentío, que agnanta á pie firme la inclemencia del tiempo con la de presenciar el acto solemne de la entrega de los estandartes al regimiento mixto d. Artillería y al escuadrón de Taxisdirt.

Los estandartes son de brocatel, rojo muy artístico, bordados en oro y con adorno de metal.

A las diez de la mañana forman las tropas de la división.

El altar fué levantado detrás del fuerte cara al Norte.

Comienza á llegar el elemento oficial.

La entrega. Melilla 8.—A las diez llega el Rey á l explanada. Con él vienen los Sres. Canalejas, Aznar y Arias de Miranda. También están junto á este grupo Merry del Val, general Touté y los generales Aldave, González Parrado y Jordana.

Las tropas forman un extenso rectángulo. El teniente vicario D. Pantaleón Romero, revestido, bendice los estandartes, que son entregados á los tenientes Sres. López y Utrilla, abanderados de los respectivos Cuerpos.

Después de esto se dice la misa de campaña, mientras cae una lluvia torrencial. Las músicas de San Fernando y Melilla ejecutan un concierto durante el sagrado sacrificio.

Terminado el acto religioso, se dan las oportunas voces de mando y las tropas presentan armas. Los estandartes son conducidos por sus jefes á la cabeza de sus respectivos Cuerpos. Los cañones, fuera del cuadro, hacen continuas salvas.

Dirigese el Rey, seguido de su cuartel general, al regimiento mixto de Artillería.

El coronel de este regimiento, D. Francisco Ortega Delgado, dirigió á las tropas de su mando la siguiente alocución:

«Señores: Todos tenemos la honra de estar alistados bajo estas banderas, que Dios se ha dignado bendecir para protegernos de todas nuestras adversidades, auxiliándonos contra los enemigos.

Estamos obligados á conservar y defender, hasta perder la vida, al Rey, la Constitución y las leyes, pues ello interesa á Dios, á la gloria de la nación y á nuestro honor propio.

En fe y señal de ello, prometemos. «Baterías, preparad ¡Apuntad ¡Fuego!»

A continuación el Rey fué hacia el nuevo escuadrón de Taxisdirt, ante el cual pronunció igual alocución el teniente coronel D. Dámaso Berenguer, por no haber acudido el coronel Sr. Núñez de Prado, que se encuentra en cama.

Después de esto, el Rey con su escolta, colocase en la carretera de Cabrerizas Altas, dando la orden de desfile.

Este fué una nueva prueba de la marcialidad de los soldados, que han vuelto á ser objeto de unánimes elogios. Todos los merecen, quienes después de una larga caminata por caminos llenos de fango y agua han aguantado sin la menor señal de molestia ni disgusto la continua lluvia durante todo el acto de hoy.

El Rey regresa al campamento.

Noticias.

Melilla 8.—En conmemoración de la solemne ceremonia de hoy, se han acuñado medallas de plata y de aluminio. A los Reyes les serán entregadas unas especiales de oro.

Esta tarde se verificará en el salón del Trono, del campamento, la recepción oficial.

Por la noche, si la lluvia cesa, habrá cinematógrafos populares y protección.

La compañía de la Cobeña pondrá en escena El genio alegre.

En Almería. Preparativos.

Almería 8.—Esta población se prepara para recibir al Rey á su regreso de Africa.

En el paseo del Príncipe se levantará un arco monumental, construido con pacas de esparto, barriles de uvas y otros productos.

Habrán un lunch en el Casino y grandes iluminaciones eléctricas.

En el salón de sesiones del Ayuntamiento se dará un gran banquete. El adorno de la fachada de la escalera y del salón será casi exclusivamente formado por ramos de claveles.

Se ha construido un camino para que el Rey suba á visitar la estación radiotelegráfica de la Alcazaba.

Los estudiantes se disponen á hacer un recibimiento entusiasta, acudiendo á la llegada del Rey con sus banderas.

Están reconcentrándose fuerzas del Ejército y la Guardia civil.

Después de la visita una representación de las Cámaras de Comercio...

La cena. Regalo. Agua va! Mellita 8.—A la cena regia asistieron el general Toule...

LAS REGIONES

ALMERIA, DUERME La política provincial adolece del mismo defecto que caracteriza a la general de la nación.

Almería, como todas, vive oprimida por esa política rutinaria de zancadilla que de antiguo dejaron descañonada los políticos de aldea.

La dádiva con que el Rey se olemizará su visita será pequeña, porque los odios políticos separaron a unos hombres que unidos deberían mostrarse para decir:

Este mensaje originó un proyecto declarando el estado de sitio en la capital y en Niechero...

La isla das Cobras ha quedado casi totalmente destruida por las granadas.

Y como ya dejó dicho en otra Regional, el gran cariño que siento de antiguo por esa nostálgica población...

Y como ya dejó dicho en otra Regional, el gran cariño que siento de antiguo por esa nostálgica población...

Berlin 8.—Anoche chocaron dos trenes del ferrocarril urbano...

IMPRESIONES FINANCIERAS

Poco, muy poco, casi nada ha variado la orientación del mercado desde nuestra crónica anterior.

Que el alza está a la orden del día es indudable, y si el mercado no se anima más...

De las cosas que se para la Dolsa pueda tener este voto, nada podemos decir en concreto...

LUIS BELTRAN FERRÉS

DESDE RIO JANEIRO

Noticias de los pasados disturbios

Se cree que la sublevación ha sido instigada por políticos descontentos.

Algunos edificios han sufrido los efectos del combate. Al ministerio de Vialidad llegaron algunos proyectiles.

El marqués de Rocha interrogó al cabo Antonio Alves, a quien se le cree segundo jefe del movimiento revolucionario...

El aludido contestó al comandante que se le había obligado a tomar parte en el motín...

Muchos marineros, al ver el fin desastroso de la asonada, huyeron en pequeñas embarcaciones...

Un negro bahiano, de la tripulación del Rio Grande, de apellido Albuquerque Lima...

Consecuencia de los tiroteos habidos entre las tropas legales y las sublevadas...

Por orden del Gobierno el crucero Barroso y el scout Rio Grande do Sul...

Se dice, sin embargo, que el scout Rio Grande do Sul zarpó para Santos.

Los diarios que reciben inspiraciones de Rio Branco se esfuerzan en dar al levantamiento un carácter político...

Se agrega que los revoltosos esperaban que el personal de los demás buques hiciera causa común con ellos...

El Congreso aprobó el proyecto de ley del ejecutivo, proclamando el estado de sitio durante treinta días...

El día 11, a las ocho de la mañana, fué izada la bandera nacional en la isla das Cobras...

Se encuentran presos en varias cárceles 300 de los sublevados.

"GACETA"

SUMARIO DEL DIA 8. Presidencia del Consejo de ministros. Real decreto nombrando presidente del Tribunal de Cuentas del Reino a D. Federico Requejo y Avelledo...

EL BANQUETE DE AYER

Homenaje a las minorías católicas

Más de mil comensales y cinco mil expectadores congregáronse ayer tarde bajo la extensa nave del frontón Jai-Alai...

Presidían el acto el Sr. Felú y los señores Senante y Mella. A su lado se sentaban, entre otros caracterizados personajes del partido...

El señor Senante. Al aparecer la figura del orador en la tribuna, el público, puesto en pie, lo aclama...

El Sr. Senante, haciendo gala de pulmones verdaderamente ciclópeos, logra imponer silencio relativo a los manifestantes...

Luego, en bellas palabras de renunciamiento y de modestia, hace constar que él es la sombra en este cuadro grandioso...

Y, entrando en materia, manifiesta que este acto de simpatía hacia la conducta demostrada en las Cortes por los tradicionalistas...

Propone dirigir un telegrama de adhesión a Su Santidad en nombre de todos los anticlericales españoles...

Proclama la necesidad de unión de todos los católicos españoles aliados a diversos partidos...

Recordar la frase pintoresca y atinadísima de un su amigo, que afirmaba que «en cuestiones políticas el chuparse el dedo es pecado contra el Espíritu Santo».

Como estáis impagados, y con grandísima razón, por oír al mago de la palabra, al Sr. Mella...

Grandes aplausos acogen las últimas frases del orador.

El señor Mella. La ovación que provoca la presencia del tribuno insigne es estruendosa, formidable...

El orador extiende las manos en un largo conjunto, y la ola se encrespa nuevamente más bramadora y temible.

Y comienza a rodar la catarata de su elocuencia. Agradece los aplausos, a veces excesivos por el ruido que producen...

Además, no debe recibir este homenaje grandioso que se está realizando la minoría tradicionalista, sino el propio Sr. Canalejas...

En vano será que se escriban luminosos artículos, que se publiquen folletos de combate, que se pronuncien discursos ardientes...

Valencia 8.—En la iglesia del Corpus Christi, fundada por el beato Juan de Rivera, se ha celebrado una solemne función religiosa...

Asistieron el arzobispo de Valencia, el obispo de Barcelona y todas las autoridades locales.

El sermón estuvo a cargo del magistrado de Sevilla, Sr. Roca, quien pronunció una elocuentísima oración, que fué objeto del mayor alago.

Se cantó por primera vez una misa de Requiem, de Litz, y un himno escrito por el crítico musical del diario Las Provincias, Sr. López Chavarri.

Después del terremoto. Taskent 8.—Comunican desde Prechewalsk que, en contra de los rumores que circularon sobre la desaparición de dicha ciudad...

Reunión de católicos. Tortosa 8.—Este medio día los elementos carlistas e integristas se reunieron en un banquete como adhesión al acto de simpatía que ha tenido lugar en Madrid para los dos diputados que combatieron la ley del «candado».

EL CENTENARIO DEL BEATO JUAN DE RIVERA. Valencia 8.—En la iglesia del Corpus Christi, fundada por el beato Juan de Rivera, se ha celebrado una solemne función religiosa...

Asistieron el arzobispo de Valencia, el obispo de Barcelona y todas las autoridades locales.

El sermón estuvo a cargo del magistrado de Sevilla, Sr. Roca, quien pronunció una elocuentísima oración, que fué objeto del mayor alago.

Se cantó por primera vez una misa de Requiem, de Litz, y un himno escrito por el crítico musical del diario Las Provincias, Sr. López Chavarri.

Después del terremoto. Taskent 8.—Comunican desde Prechewalsk que, en contra de los rumores que circularon sobre la desaparición de dicha ciudad...

Reunión de católicos. Tortosa 8.—Este medio día los elementos carlistas e integristas se reunieron en un banquete como adhesión al acto de simpatía que ha tenido lugar en Madrid para los dos diputados que combatieron la ley del «candado».

EL CENTENARIO DEL BEATO JUAN DE RIVERA. Valencia 8.—En la iglesia del Corpus Christi, fundada por el beato Juan de Rivera, se ha celebrado una solemne función religiosa...

piraciones en una frase que os suplico no interrumpáis, porque tiene segunda parte: La Iglesia sólo necesita libertad...

Apóstrofa energicamente a su último representante, que cayó sin gloria, sin un solo gesto de grandeza...

Analiza los partidos turnantes españoles. Dice que el liberal es un verdadero mosaico, que sólo tiene por cemento el presupuesto.

A propósito del conservador hace una bella parábola. En tierras de Galicia existía una partida de bandoleros...

Ante esta negación aparece el catolicismo, que no es una religión puramente abstracta, sino que es una civilización entera.

La Iglesia es indefectible. Cuando se mira desde un punto de vista elevado, aun considerada como un simple sistema filosófico...

Al llegar aquí se hace tan soberano y magnífico el vuelo de la oratoria del señor Mella, que es casi imposible seguirlo.

Primeramente es una mirada triste sobre las brujas del Gólgota; después es unlover de llamas en el Cenáculo; más tarde es mortecina lámpara de las catacumbas...

Y más tarde, cuando ese sol se oscurece en Europa, España, nuestro pueblo, completa el globo, y el sol va en las carabelas de Colón...

Y cuando llega un día en que el espíritu del liberalismo encarna en un hombre que hace pensar en el Antecristo; cuando parece asegurado el triunfo de París sobre Roma...

Y más tarde, cuando ese sol se oscurece en Europa, España, nuestro pueblo, completa el globo, y el sol va en las carabelas de Colón...

Y cuando llega un día en que el espíritu del liberalismo encarna en un hombre que hace pensar en el Antecristo; cuando parece asegurado el triunfo de París sobre Roma...

Y más tarde, cuando ese sol se oscurece en Europa, España, nuestro pueblo, completa el globo, y el sol va en las carabelas de Colón...

Y cuando llega un día en que el espíritu del liberalismo encarna en un hombre que hace pensar en el Antecristo; cuando parece asegurado el triunfo de París sobre Roma...

Y más tarde, cuando ese sol se oscurece en Europa, España, nuestro pueblo, completa el globo, y el sol va en las carabelas de Colón...

Y cuando llega un día en que el espíritu del liberalismo encarna en un hombre que hace pensar en el Antecristo; cuando parece asegurado el triunfo de París sobre Roma...

Y más tarde, cuando ese sol se oscurece en Europa, España, nuestro pueblo, completa el globo, y el sol va en las carabelas de Colón...

Y cuando llega un día en que el espíritu del liberalismo encarna en un hombre que hace pensar en el Antecristo; cuando parece asegurado el triunfo de París sobre Roma...

Y más tarde, cuando ese sol se oscurece en Europa, España, nuestro pueblo, completa el globo, y el sol va en las carabelas de Colón...

Y cuando llega un día en que el espíritu del liberalismo encarna en un hombre que hace pensar en el Antecristo; cuando parece asegurado el triunfo de París sobre Roma...

Y más tarde, cuando ese sol se oscurece en Europa, España, nuestro pueblo, completa el globo, y el sol va en las carabelas de Colón...

Y cuando llega un día en que el espíritu del liberalismo encarna en un hombre que hace pensar en el Antecristo; cuando parece asegurado el triunfo de París sobre Roma...

Y más tarde, cuando ese sol se oscurece en Europa, España, nuestro pueblo, completa el globo, y el sol va en las carabelas de Colón...

Y cuando llega un día en que el espíritu del liberalismo encarna en un hombre que hace pensar en el Antecristo; cuando parece asegurado el triunfo de París sobre Roma...

Y más tarde, cuando ese sol se oscurece en Europa, España, nuestro pueblo, completa el globo, y el sol va en las carabelas de Colón...

Y cuando llega un día en que el espíritu del liberalismo encarna en un hombre que hace pensar en el Antecristo; cuando parece asegurado el triunfo de París sobre Roma...

Y más tarde, cuando ese sol se oscurece en Europa, España, nuestro pueblo, completa el globo, y el sol va en las carabelas de Colón...

Y cuando llega un día en que el espíritu del liberalismo encarna en un hombre que hace pensar en el Antecristo; cuando parece asegurado el triunfo de París sobre Roma...

Y más tarde, cuando ese sol se oscurece en Europa, España, nuestro pueblo, completa el globo, y el sol va en las carabelas de Colón...

Y cuando llega un día en que el espíritu del liberalismo encarna en un hombre que hace pensar en el Antecristo; cuando parece asegurado el triunfo de París sobre Roma...

Y más tarde, cuando ese sol se oscurece en Europa, España, nuestro pueblo, completa el globo, y el sol va en las carabelas de Colón...

Y cuando llega un día en que el espíritu del liberalismo encarna en un hombre que hace pensar en el Antecristo; cuando parece asegurado el triunfo de París sobre Roma...

POLITICA EL LIBRO SOCIEDADES NOTICIAS Cartas del lector Barcelona

Don Alfonso, satisfecho. Según noticias oficiales, el Rey se muestra satisfecho de su excursión a Meilla y de los agasajos y atenciones de que está siendo objeto.

El ministro de la Gobernación ha telegrafiado al gobernador civil de Huelva para que por encargo especial del Rey testimoniasse el pésame a las familias de las víctimas heridas anteayer en las minas de Riotinto.

Las huelgas. De las huelgas de Barcelona no hay nuevas noticias. Sólo se sabe que cada día es mayor el número de obreros que acuden al trabajo.

La Diputación y el Ayuntamiento. Una Comisión de la Diputación provincial, con su presidente Sr. Pérez Calvo, visitó ayer al ministro de la Gobernación para manifestarle que están dispuestos a presentar el recurso correspondiente contra ciertas determinaciones del Ayuntamiento de Madrid, que merman extraordinariamente el contingente provincial.

Más nombramientos diplomáticos. Ha sido ascendido a primer secretario, con destino en el ministerio de Estado, don Santiago Méndez Vigo.

También han sido ascendidos: a primer secretario en Teherán, D. Rafael Mitjana, que lo era segundo en Stokolmo, é igualmente a primer secretario en la República de San Salvador, D. Juan Spottorno.

Telegramas oficiales. El gobernador de Cuenca ha telegrafiado al Sr. Alonso Castriño dándole cuenta de un doble crimen ocurrido en un pueblo de aquella provincia.

Las víctimas fueron dos vendedores ambulantes: Ramón Plá y un hijo de éste. Y el de Cádiz ha participado al ministro de la Gobernación que han sido satisfechas todas las cuentas relacionadas con el Centenario de las Cortes.

Regreso de Weyler. En el rápido de ayer ha regresado a Barcelona el capitán general de Cataluña señor Weyler.

Acudieron a despedirle numerosos amigos políticos y particulares, entre ellos el ilustre provisor de esta diócesis, Sr. Vales Fañide, ligado por estrechos vínculos de amistad al distinguido viajero.

Don Amós en Palacio. Como en los días anteriores, el presidente interino, D. Amós Salvador, estuvo ayer en Palacio para dar cuenta a las Reinas de la estancia del Soberano en Meilla.

Toma de posesión. En la mañana de hoy se posesionará nuevamente de la presidencia del Tribunal de Cuentas D. Federico Requejo.

El presidente interino, D. Amós Salvador, se encuentra desde anoche ligeramente indisputo.

Proclamación de un diputado. Por el artículo 29 de la ley electoral ha sido proclamado ayer diputado provincial por el distrito de Guadix D. Eduardo Gómez Ruiz.

Una manifestación. En Sevilla celebróse ayer una manifestación de 500 dependientes de comercio, que fue a felicitar al gobernador civil de aquella provincia, por haber conseguido el cierre de las tiendas a las ocho de la noche.

Firma de ascensos militares. Hoy se encargará del despacho ordinario de Guerra el subsecretario de este ministerio, general Barraquer, firmando, entre otros asuntos, las propuestas de ascenso reglamentarios de las distintas Armas y Cuerpos.

Las actas en el Supremo. Han llegado al Tribunal Supremo algunas de las actas protestadas en las elecciones parciales celebradas últimamente.

El Museo Social. El día 13 saldrá para Barcelona el ministro de Gracia y Justicia, que, accediendo gustoso a la invitación recibida, asistirá a la inauguración del Museo Social.

Conferencia comentada. Entre la gente política ha sido comentadísima la conferencia celebrada en Meilla por los Sres. Canalejas y Merry del Val.

Mitín socialista. Las autoridades habían tomado grandes precauciones con motivo de celebrarse anoche un mitín socialista en la calle de Valencia, núm. 6, porque tenían pensado acudir al mismo algunos republicanos en actitud hostil.

Sol y Ortega. Es esperado en esta corte, de regreso de Barcelona, el diputado D. Juan Sol y Ortega, que se propone también salir para algunas provincias en viaje de propaganda.

La propaganda de los republicanos. En Gobernación se ha recibido ayer un telegrama del gobernador de Santander noticiando la llegada de los Sres. Lerroux, Sallias, Albornoz e Iglesias (D. E.).

Los Sres. Lerroux y Albornoz dirigieron la palabra a los republicanos que acudieron a esperarles, invitándoles a que se disolvieran.

Ayer por la mañana se celebró el mitin y un banquete, saliendo a las cuatro y media los oradores para Bilbao.

Lerroux, invita a la concordia. En el mitin radical celebrado ayer en Santander el Sr. Lerroux ha pronunciado un discurso invitando a la concordia, y declarando que no quiere la guerra con los demás elementos republicanos.

Según noticias recibidas, el orden durante el acto ha sido completo.

CANCIONES REMOTAS, por Adolfo Aponte. Colombine ha puesto un prólogo a este libro de Versos que Adolfo Aponte, militar y poeta, escribió recordando, nostálgico, sus amores y la grandeza de la historia.

Adolfo Aponte cuenta con la epopeya de la pluma y de la espada, mientras melancólicamente, asociando su melena, larga, rima en el cuarto de banderas versos sentimentales en sus versos líricos.

Son palabras de doña Carmen. Nosotros somos incapaces de escribir que el Sr. Aponte tiene largas melenas, después de ver su lindísimo retrato en la portada de Canciones remotas.

Salvo esto, doña Carmen tiene razón. En los versos de Adolfo Aponte resplandece un sano sentimentalismo. Acaso este poeta se haya formado leyendo a los románticos de otras edades, de esas edades en que las poesías y las guerras lo llenaban todo, y bajo una armadura de guerrero se escondía un vate, como bajo los lenguajes tirabuzones de los bardos se escondía, a veces, un soldado.

Canciones remotas es un volumen presentado con gran lujo, y en sus composiciones brilla un diáfano estilo y una extraordinaria corrección en la sonora rima.

Compónese de tres grandes capítulos, intitulados Canciones, Las princesas y Aladas, y en ellos se canta al amor, a las fábulas y a la intimidad del poeta.

Notase en el Sr. Aponte cierta simpática ingenuidad y una firme vocación a las bellas letras, que de no malograrse puede producir sabrosos frutos.

Por de pronto, este libro trae una frescura agradable y una sinceridad romántica que hacen perdonar los sutiles defectos retóricos que en algunos poemas se observan.

Sería preferible en toda obra de este una falta de prosodia a una falta de espontaneidad, y Adolfo Aponte ha cuidado más, con muy buen gusto, la pureza del sentimiento que la pureza gramatical.

Y quizá sea esto lo más bello y noble del libro Canciones remotas.

Un abogado. El segundo premio. Mitin. San Sebastián 8.—El mar arrojó en la playa de Motrico el cadáver de un hombre, que no ha podido ser identificado.

Ha aparecido el último décimo del núm. 1.505, que fue agraciado con el segundo premio de Navidad. Lo posee un camareró de una fonda de un pueblecito situado a dos kilómetros de Taron (Francia).

Mañana los socialistas celebrarán un mitin en Irún.

ACADEMIA UNIVERSITARIA CATOLICA. Plaza del Progreso, 5, principal. Esta tarde, a las cinco y seis, darán sus lecciones de Hacienda pública española y Política agraria industrial y mercantil, respectivamente, D. Damián Isern y D. Trifinio Gamazo.

A las nueve, diez y media y doce de la mañana darán sus lecciones de Lengua y literatura española, Lógica fundamental e Historia de España, respectivamente, D. David Marín, D. Juan Zaragüeta y D. Félix Durango.

Estas clases del curso preparatorio de la Facultad de Derecho servirán para examinarse en la Universidad Central, porque se ajustan, en cuanto sea posible, a los programas oficiales.

Religiosas. SANTOS Y CULTOS DE HOY. San Julián, mártir, y su esposa Basilia, vírgen; San Antonio, presbítero; Santos Anastasio, Celso, Vidal y Félix, mártires; San Marcelino, obispo y confesor, y Santos Marcionita y Marciana, vírgenes y mártires.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia del Asilo de Jesús y San Martín (Luचना 25) y habrá misa solemne a las diez, y por la tarde, a las cuatro, sermón, que predicará un padre de la Compañía, preces y reserva.

En la de San Gines, al anochecer, ejercicios, siendo orador D. Miguel Barragán.

En la Capilla de las Reales Caballerizas continúa la novena de San Antonio Abad.

En el Colegio de Escuelas Pías del mismo Santo, Idem id., predicando los padres Escapilios.

La misa y oficio divino son de la infraestructura. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Rosario en las Menjas Catalinas y Dominicas, San José, la Pasión y San Fermín.

Espíritu Santo, adoración nocturna, Turne: San Juan de Sahagún.

Informaciones eclesiásticas. PROVINCIAS. Tortosa.—S. M. el Rey ha aprobado las propuestas elevadas por el ilustrísimo señor obispo de la diócesis para proveer los curatos vacantes.

En su virtud han sido nombrados párrocos los sacerdotes que ocupaban los primeros lugares en la terna, habiendo sido nombrados para el curato de Alondreguilla, D. Ramón Ballester Granell; de Castell de Cabres, D. Francisco Monfort y Montoliu; y de Oropesa, D. Francisco Javier Ballester Fatay.

Ornes.—El excelentísimo señor obispo de la diócesis ha hecho los siguientes nombramientos: Económico de Freas de Eiras, a D. José María Alvarez, que era coadjutor in capite de dicha parroquia; de Gelpellas, Santa Eulalia, a don Manuel González Vázquez; de Mudeles a D. José Bravo López, que era coadjutor de Ponce; de San Martín de Grestosa, D. Cándido Diezguz, que lo era de Miralles, destinado a esta parroquia; a D. José María González López, y a María María de San Ciriaco, a D. Eladio Alonso.

También han sido nombrados encargados de Villamayor de Boulosa D. Benito Díaz Martínez, y de Nocedo del Valle D. Ricardo Barreira. Coadjutores: D. Inocencio Seto Rodríguez, para la parroquia de Eduardo, y D. Bernardino Fernández Abledo para la de Puelo.

Academia Médico-Quirúrgica Española.—Hoy, a las seis y media en punto de la tarde, celebrará sesión pública en el local del Colegio de Médicos, Mayor, 1, segundo. El Sr. Bianchi expondrá un caso de «Anuria calculosa»; el Sr. Fernández Saiz, uno de «Ecleriosis cerebrosplinal múltiple de comienzo agudo»; el Sr. Landeira, un caso de «Resección parcial del maxilar inferior por un nuevo método»; y el Sr. Sánchez Herrero, «Examen de la doctrina del doctor Berlioz».

Tiro Nacional.—La Junta directiva de la Representación provincial de Madrid convoca a sus socios para el 15 del actual, a las cuatro de la tarde, a una Asamblea ordinaria, que se celebrará en el salón de actos del Colegio Notarial, Boisa, 4.

EL DIA EN EL AYUNTAMIENTO. La plaza de Oriente. Por el Sr. Francisco Rodríguez se ha ordenado una urgente visita de reconocimiento al terreno de la plaza de Oriente, a causa de una depresión aparecida en las proximidades de la calle de Pavia.

Uno de los ingenieros del servicio de Obras públicas quedó encargado de realizar esta inspección, dando cuenta inmediata de su resultado.

Pan falta de peso. Se mandó al campamento de mendigos una gran cantidad de pan decomisado por el teniente alcalde del distrito del Hospicio.

El pan se repartirá entre los pobres del campamento.

Nombramiento acertado. Por virtud de concurso ha sido nombrado jefe del negociado de Enseñanza del Ayuntamiento madrileño el ilustre publicista D. Camilo Novoa Seoane.

Abogado distinguido y maestro por oposición de Madrid, la noticia de su promoción al importante cargo fue muy bien recibida en los centros de cultura.

Nosotros, que concebimos sus brillantes dotes de escritor y pedagogo, felicitamos cariñosamente al agraciado.

Y damos la enhorabuena al Municipio por el acierto y la justicia que presidió esta elección, hecha por unanimidad.

DOS CONCURSOS. Moral y Pedagogía. La Junta de cultura del Municipio de Palamós (Gerona) ha abierto un Concurso público con arreglo a las siguientes bases:

1.º Un premio de 200 pesetas se adjudicará al autor del trabajo que mejor describa los deberes y derechos que tienen los padres para con sus hijos, y los deberes que tienen los hijos para con sus padres.

2.º Un premio de 200 pesetas al autor del trabajo que mejor describa el siguiente tema: «La educación debe ser enseñada principalmente por los padres. Beneficios que reporta a la Humanidad las prácticas de la buena educación».

3.º Un premio de 200 pesetas al autor de la mejor descripción del tema siguiente: «Beneficios que reporta al obrero la enseñanza obligatoria. Deberes de los padres a cooperar con el maestro. Deberes de los Municipios de velar para que sea un hecho la enseñanza obligatoria».

Podrán concurrir accésitis y mencionados honoríficos a aquellos trabajos que el Jurado juzgue merecedores de tal distinción.

Todas las composiciones deberán ser rigurosamente inéditas, escritas en castellano o catalán, y deberán remitirse al secretario de la Comisión organizadora del concurso de cultura, calle del Comercio, 27, en Palamós, hasta el día 30 de Abril, acompañando un pliego cerrado que contenga el nombre del autor y lleve en el anverso el título y tema de la composición.

Premios agrícolas. La Dirección general de Agricultura ha aprobado la propuesta que elevó el Consejo de vigilancia de la Granja Escuela práctica de agricultura regional de Cataluña, resultando que han obtenido:

Primer grupo: «Cultivo de cereales». Primer premio de 750 pesetas; D. Emilio Rovirosa Vergil, de Tortosa. Mención honorífica, D. Ignacio Vilaplana, de Sarroca (Lérida).

Segundo grupo: «Cultivo de regadíos». Accésit de 250 pesetas; D. Pedro Torres, de Olerdola. Mención honorífica: D. Emilio Rovirosa, de Tortosa.

Al cabildo de la Catedral de Lérida, felicitado por los importantes trabajos realizados en su línea de Montañut.

Tercer grupo: «Prados artificiales». Accésit de 250 pesetas; D. Ramón Nabou, de Liria.

Cuarto grupo: «Cultivo de olivos». Primer premio de 750 pesetas; reverendo D. José Guait, de Manresa.

Accésit de 250 pesetas; D. Joaquín Fomeda, de Rossa, y D. José Miralles, de Amposta.

Menciones honoríficas: D. Pedro Veyreda, de Lladó, y D. Emilio Rovirosa, de Tortosa.

A D. José Estrems, de Cornudella, felicitación por la labor que realiza para el desarrollo de la poda en los olivos.

El tiempo. El día de ayer fue uno de los más frios que hasta la fecha hemos padecido en el presente invierno.

La columna termométrica descendió de una manera alarmante, conservándose durante el día, indolentemente bajas temperaturas.

En las Escuelas Pías de San Antonio ha comenzado ayer una solemne novena en honor de San Antonio Abad.

Durante la novena predicarán diez eruditos sacerdotes, siendo uno de ellos el padre Rafael, rector de las Escuelas de Gandía.

El día de San Antonio habrá misa a gran orquesta, y en la novena cantará un escogido coro de voces infantiles.

Ha fallecido en esta corte la señora doña Dolores Quesada Cardoso de Muñoz, madre del conocido periodista D. Enrique Muller de Quesada, a quien enviamos nuestro pésame.

En Barcelona ha fallecido D. José Reig, distinguido periodista y colaborador especial de nuestro estimado colega El Mundo en dicha población.

Descansa en paz. Anoche, a las ocho y veinte, ha salido con dirección a Villamanrique donde se propone pasar la temporada de invierno, la condesa de París.

Llegó de Zaragoza el ilustrado canónigo de aquella S. I. Catedral D. Luis Sanz Malo.

Hemos recibido la visita de la popularísima revista ilustrada Arco Iris, de Sevilla.

Contiene un escogido texto, y publica una extensa información gráfica.

Dicha revista está editada con mucho gusto y arte.

Publica las bases de tres concursos: de poesías, anuncios y pasatiempos, otorgando premios en metálico.

Admitirá correosales gráficos en todas las capitales.

A Arco Iris, que se vende a 20 céntimos en toda España, le deseamos larga vida y muchas prosperidades en su segunda época.

Según El Siglo Médico, ha crecido en grado notable la enfermería de Madrid con motivo de los intensos frios de estos días. El número de bronquitis es considerable, si bien la mayoría tiene un carácter benigno y cede a los cuidados de una asistencia y tratamiento regular.

Los dolores reumáticos de los planos dorsales y lumbares, las cefalalgias intensas y las cisticas se observan en gran número. La patología abdominal es escasa. Los padecimientos de las vías respiratorias empujan y ocasionan bastantes bajas.

En los niños abundan las bronquitis y siguen las erupciones benignas febriles.

Ha regresado de Andalucía nuestro distinguido amigo, el conocido escritor catalán D. Norberto Torcal, director de la popular agencia «Prensa Asociada».

Suplicamos a los señores suscriptores de provincias y extranjero, que al hacer la renovación tengan la bondad de acompañar una de las hojas con que reciben EL DEBATE.

SUCESOS. Coase del aire. Ayer mañana venía a Madrid, montado en una caballería, el vecino de Villaverde Salustiano González Mingo.

Al pasar por el puente de la Princesa, y cuando intentaba atroparse con una manita, el aire le hizo caer al suelo con tan mala fortuna, que se produjo lesiones de pronóstico reservado.

Fue curado en la Casa de Socorro del distrito de la Inclusa.

Los lobos se muerden. Está visto que los automóviles no pueden dejar pasar dos días sin ocupar su puesto en esta sección.

Ayer fueron dos los agraciados. Uno y otro, el 974, de D. Constantino de Noriega Madrid, y el 855, de D. Manuel López de las Heras, chocaron violentamente en el cruce de las calles de Goya y de Claudio Coello.

Ambos vehículos resultaron con varios desperfectos, pero la que más ha sufrido es el choque ha sido una pobre farola del alumbrado público.

El chauffeur que conducía el coche del señor Noriega ha declarado que subía por la calle de Goya, y que al llegar a la de Claudio Coello vio el otro automóvil, que guiaba Ángel Sedano Fernández, bajar por la calle de Claudio Coello a una velocidad exagerada. Trató de desviarse a la izquierda para darle paso, sin conseguirlo, echándose encima con tal ímpetu, que no sólo ocasionó grandes destrozos a su coche, sino que derribó y rompió en el retroceso la farola que hay en la esquina de dichas calles.

Hechos como el presente no le sorprenden al reporter, como no le sorprenderá a nadie que vea la velocidad con que andan estos chismes por las calles de Alcalá, Goya, Velázquez, Ferraz, Princesa, de Prado, Recoletos y la Castellana. Para cruzar cualquiera de estas vías, sobre todo de noche, a las horas de entrada y salida de los teatros, hay previamente que hacer testamento y prepararse a bien morir.

Los chauffeurs pasaron al juzgado de guardia. Niño que cae al brasero. En la Casa de Socorro del distrito del Hospicio fue curado ayer el niño de dos años Joaquín Mateo Machuca de quemaduras de segundo grado, en la región glútea y piernas, calificadas de pronóstico reservado.

El hecho ocurrió en el domicilio de su padre, calle de doña Blanca de Navarra, núm. 5, tercera derecha.

Botenista. Emilia Malo de los Santos, autora de un hurto de prendas de ropa a Petra Merino, de que dimos cuenta ayer a nuestros lectores, ha sido detenida ayer y puesta a disposición del Juzgado, a quien se ha hecho entrega también de varios de los efectos robados.

Hurto de 27 pesetas. A León Sanz López le sustrajeron ayer esta cantidad en una taberna de la calle de Galileo.

El León estaba hecho un charro, tanto era el lastre de vino que llevaba.

Eclipse de luna. Total ha sido el de una luna de la puerta de una taberna de la calle de Apodaca.

Juan Bernabeu Román, de veintiocho años, cocinero, y Manuel Alonso García, de veintiseis, albañil, rieron en dicho establecimiento, aporreando el primero al segundo con tal energía, que el Alonso fue a dar de bruces contra la luna, determinando el eclipse.

Ambos fueron con sus puños al Juzgado. Nos figuramos lo que dirá el pobre albañil: Tras aporreado, al Juzgado.

Zapatillas que andan solas. En la alparatería del núm. 12 de la calle de Calatrava, propiedad de D. Antonio Molina, se cometió ayer un robo, del que resultaron víctimas diez pares de zapatillas y otros efectos.

Ya tienen los ladrones con qué andar por casa estas noches de frío.

Sueño profundo. Mientras dormía en un caletín de la calle de Mesón de Paredes, 21, Eusebio Cano, le rompieron el bolsillo del chabaco, sacándole unas pesetas.

Ya tienen los ladrones con qué andar por casa estas noches de frío.

En las Escuelas Pías de San Antonio ha comenzado ayer una solemne novena en honor de San Antonio Abad.

Durante la novena predicarán diez eruditos sacerdotes, siendo uno de ellos el padre Rafael, rector de las Escuelas de Gandía.

El día de San Antonio habrá misa a gran orquesta, y en la novena cantará un escogido coro de voces infantiles.

Ha fallecido en esta corte la señora doña Dolores Quesada Cardoso de Muñoz, madre del conocido periodista D. Enrique Muller de Quesada, a quien enviamos nuestro pésame.

En Barcelona ha fallecido D. José Reig, distinguido periodista y colaborador especial de nuestro estimado colega El Mundo en dicha población.

Descansa en paz. Anoche, a las ocho y veinte, ha salido con dirección a Villamanrique donde se propone pasar la temporada de invierno, la condesa de París.

Llegó de Zaragoza el ilustrado canónigo de aquella S. I. Catedral D. Luis Sanz Malo.

Hemos recibido la visita de la popularísima revista ilustrada Arco Iris, de Sevilla.

Contiene un escogido texto, y publica una extensa información gráfica.

Dicha revista está editada con mucho gusto y arte.

Publica las bases de tres concursos: de poesías, anuncios y pasatiempos, otorgando premios en metálico.

Admitirá correosales gráficos en todas las capitales.

A Arco Iris, que se vende a 20 céntimos en toda España, le deseamos larga vida y muchas prosperidades en su segunda época.

Según El Siglo Médico, ha crecido en grado notable la enfermería de Madrid con motivo de los intensos frios de estos días. El número de bronquitis es considerable, si bien la mayoría tiene un carácter benigno y cede a los cuidados de una asistencia y tratamiento regular.

Los dolores reumáticos de los planos dorsales y lumbares, las cefalalgias intensas y las cisticas se observan en gran número. La patología abdominal es escasa. Los padecimientos de las vías respiratorias empujan y ocasionan bastantes bajas.

En los niños abundan las bronquitis y siguen las erupciones benignas febriles.

La Exposición de Bellas Artes. Asamblea Federal. Reparto de premios. Periódico denunciado. Huelga de basureros.

Barcelona 8.—Para la sexta Exposición de Bellas Artes, que ha de celebrarse en esta capital en el mes de Mayo próximo, se han publicado unos artísticos carteles anunciadores, que serán redactados en castellano, francés y catalán.

La Asamblea federal nacionalista republicana celebró esta noche sesión en el Ateneo de Gracia.

Lo único saliente de la Asamblea ha sido el acuerdo de incorporarse a la conjunción republicano-socialista, autorizando al jefe del partido para obrar como le aconseje la táctica.

En el anfiteatro de la Facultad de Medicina se ha celebrado esta mañana, con extraordinaria solemnidad, el reparto de premios de los concursos que se verificaron con motivo del primer Congreso español contra la tuberculosis.

El fiscal ha denunciado al periódico radical El Progreso por un artículo titulado «Reyes» y un suelto que lleva por epígrafe: «Los delatores».

Con motivo del arriendo de la recogida de basuras, se dice que mañana se declarará en huelga los basureros.

Este nuevo conflicto no deja de tener alguna importancia.

Regalo a Don Jaime. Presentación de candidatos tradicionales. Anuncio de un estreno. En honor del maestro Granados.

Barcelona 8.—En el expreso de Francia saldrá para Froehner la Comisión encargada de entregar a Don Jaime la espada de honor que le regalán los tradicionalistas.

Al frente de dicha Comisión figura el duque de Solferino.

La Junta tradicionalista de esta capital ha acordado presentar candidatos a diputados provinciales en las próximas elecciones.

Se anuncia el estreno de un drama de Rusiñol, que lleva por título El despatarrado.

En la próxima sesión que celebre el Ayuntamiento será presentado un dictamen para que se acuerde adherirse oficialmente al homenaje que se prepara al maestro Granados con motivo de haber sido nombrado, por segunda vez, miembro del Tribunal encargado de adjudicar el gran premio del Conservatorio de París.

LA FIESTA DE LOS NIÑOS. EN EL PALACIO DE "A B C". Reparto de juguetes.

En el palacio de nuestro estimado colega A B C se ha verificado ayer tarde, con solemnidad superior a la de años anteriores, el reparto de juguetes a los niños pobres.

A las dos de la tarde, hora en que empezó el reparto, los alrededores de dicho palacio ofrecían animadísimo aspecto. En los rostros encantados de centenares de niños dibujábase la ansiedad que tenían por la posesión del juguete.

Los niños y sus acompañantes entraban por la puerta que al paso de la Castellana, y en este paseo rebasaba la cola formada la altura de la plaza de Colón.

Realizando guardar el turno correspondiente hallábase 22 parejas de Infantería del cuerpo de Seguridad y 10 de Caballería.

El reparto, que tuvo lugar en el espacioso salón de máquinas, fue presenciado por distinguidísima concurrencia.

El salón estaba rebosante, a pesar de su amplitud.

Repartíronse más de 8.000 juguetes y otras tantas bolsas de dulces regaladas por las acreditadas casas de Venancio Vázquez, Matías López y Carlos Prats.

El acto, que resultó brillantísimo, fue anunciado por las banderas de música del Hespicio y de San Bernardino.

Ayudando a los empleados de la casa encargados del reparto se encontraba el senador vitalicio y gerente de Prensa Española D. Torcuato Luca de Tena y nuestros compañeros en la Prensa Sres. Castell, Pérez Rojas y Muro, que con exquisita amabilidad colaboraron de atenciones a todos los invitados.

A la fiesta asistió, entre otras personalidades, la distinguida esposa del Sr. Canalejas, acompañada de sus hijos.

Por tan generosa obra bien merece A B C nuestro aplauso más sincero y entusiasta.

Esperando a los marinos ingleses. Vigo 8.—En la reunión de la Comisión de festejos, se acordó en principio el programa de las fiestas en honor de los tripulantes de las escuadras inglesas, que llegarán el día 20, para hacer maniobras.

Se preparan iluminaciones en la Avenida y el muelle, orfeones y bandas, regatas en botes de guerra, partido de balompié para disputar la copa Urzúa y otras fiestas.

Por los pobres. Ferrol 8.—La colonia inglesa ha celebrado en el teatro Principal un concierto a beneficio de los pobres, tocándose al final, entre las aclamaciones de los concurrentes, la Marcha Real y el Good Save the King.

ESPECTACULOS PARA HOY. REAL.—No hay función.

ESPAÑOL.—A las 9.—Alma remota (estreno) y Un hospital.

PRINCESA.—(Moda).—A las 9.—Doña María la Brava.

COMEDIA.—(12.º lunes de moda).—A las 9.—El amor vela.

LARA.—A las 8 y 3/4.—La caída.—A las 9 y 1/2.—Los



TONICO-DIGESTIVO Y ANTIGASTRÁLGICO

PELETERIAS LAZARO CASAS DE CONFIANZA

Ornamentos de iglesia GARCIA MUSTIELES

ALTOS HORNOS DE VIZCAYA BILBAO

Sociedad anónima.—Capital social: 32.750.000 pesetas

Magallón Es el castro de señoras preferido

A. Cifuentes-Fotógrafo Glorieta de Bilbao, 5.—Madrid

EL DEBATE

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Table with subscription rates for Madrid, Provinces, Portugal, and Foreign.

BOLETIN DE SUSCRIPCIÓN

MADRID: Un mes, 1,25 pesetas. PROVINCIAS: Trimestre, 4,50 pesetas.—Año, 16 pesetas.

Subscription form with fields for name, province, and year.

TARIFA DE PUBLICIDAD

Table with advertising rates for first, second, and fourth pages.

CADA ANUNCIO SATISFARA DIEZ CENTIMOS DE IMPUESTO

Redacción y Administración: Valverde, 2, Madrid. Teléfono 2.110.—Apartado de Correos 486



Table with chocolate prices for various brands and quantities.

LUIS SERRANO

Paseo de Recoletos, 10, Madrid.

Especialidad en extintores de incendios... INSTALACIONES DE RIEGO

LA CONFIANZA

Hace almoneda forzosa a precios baratísimos...

JOYERÍA de PÉREZ MOLINA

Es la joyería que presenta el más grande surtido...

ALMANAQUE BAILLY-BAILLIERE

PEQUEÑA ENCICLOPEDIA DE LA VIDA PRACTICA 500 páginas de texto.

En la librería BAILLY-BAILLIERE PLAZA DE SANTA ANA, 10, MADRID



FABRICA-ORBERIA DE SAN SEBASTIAN DE ORTIZ-ARAUS

CASA FUNDADA EN EL AÑO 1760

MUEBLES DE LUJO

ANTIGUOS Y MODERNOS Compra, venta, cambio y alquileres.

LOMEJOR

en camisas legítimas... Bolsas y maletas.

CORSETERA

Confección y reforma de corsés.

Servicios de la Compañía Transatlántica

Linea de Filipinas Linea de New-York, Cuba y Méjico Linea de Venezuela-Colombia

Folleto de EL DEBATE (20)

Soledad!

C. SUAREZ BRAVO acerca de la brillante existencia que me esperaba...

TEMPESTAD EN UN VASO DE AGUA Bruja infame, torpe vicio, mi hijo muerto de tu oficio...

daba el oro, los mármoles y los tapices; la profusión de la servidumbre de gran librea...

quear, revelaban minuciosos cuidados, no menos que sus manos, en las que lucía dos ó tres brillantes de tamaño poco común.